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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy se ve čtvrtek 7. května 2026 odpoledne
zapojilo do tradičního setkání u sochy Panny Marie z exilu na Strahově, kde jeho zástupce,
vrchní ředitel sekce mezinárodní spolupráce a podpory ve vzdělávání Jindřich Fryč,
zdůraznil význam podpory výuky českého jazyka v krajanských komunitách a ocenil
dlouhodobě kvalitní spolupráci mezi jednotlivými institucemi a organizacemi zapojenými
do krajanského vzdělávání.

Již poosmé se na tomto místě sešli zástupci Parlamentu, ministerstev, diplomatického sboru,
spolupracujících institucí i krajanských komunit. Setkání bylo věnováno připomínce významu české
diaspory a jejího přínosu k udržování českého jazyka, kultury a identity v zahraničí.

MŠMT prostřednictvím Programu podpory Čechů a češtiny v zahraničí dlouhodobě rozvíjí aktivity
zaměřené na zachování a rozvoj znalosti českého jazyka mezi krajany. Podpora zahrnuje zejména
jazykové a metodické kurzy, vysílání učitelů do zahraničí, stipendijní podporu studia na vysokých
školách v České republice i finanční příspěvky na pravidelnou výuku českého jazyka a reálií. Díky
těmto systematickým krokům ministerstvo posiluje vazby českých krajanů k České republice a
podporuje předávání jazyka i kulturních hodnot dalším generacím.

Více o podpoře českých krajanů v zahraničí se můžete dočíst zde: Český svět za hranicemi.

Socha Panny Marie z exilu
Socha vznikla jako náhrada za sochu Neposkvrněné Panny Marie od sochaře J. J. Bendla, která byla
rozbita při stržení Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí po vzniku samostatného
Československa, 3. listopadu 1918.
Socha z bílého mramoru byla vytvořena v roce 1954 v Itálii díky sbírce českých krajanů žijících v
exilu, odtud její anglický název Our Lady in Exil. Jejím autorem byl papežský sochař profesor
Alexander Monteleone. Socha byla v roce 1955 slavnostně instalována v zahradě benediktinského
kláštera v Lisle u Chicaga v USA.
V roce 1993 byla převezena, jako dar krajanů, do Prahy a v roce 1994 umístěna na strahovské
vyhlídce, kde byla 7. 5. 1994 posvěcena kardinálem Miloslavem Vlkem. Na kartuši uprostřed 2 m
vysokého podstavce je zlatý nápis „Panno Maria z exilu, oroduj za nás“.
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